

交融共生

——记全国“五一”劳动奖状获得单位大理交通运输集团公司

□ 本报记者 涂序波

近日从北京传来振奋人心的消息——大理交通运输集团公司被全国总工会授予“五一”劳动奖状，今年恰逢公司喜庆60周年华诞，这是送给公司最好的、也是最大的礼物。

走进大理交通运输集团公司大门，首先闯入眼帘的是“行于大道，交融共生”八个大字。大理交通运输集团公司董事长、总经理马建国这样解读：在社会主义市场经济逐步确立的今天，“道”不只是“大路”，而是“诚信、仁爱、宽厚和责任”。只有这样，才能与社会共融，永立市场于不败之地。

大理交通运输集团公司自2007年由国有企业改制成股份制企业以来，本着“改制不改宗旨，改革是为了更好服务”的宗旨，积极参与市场竞争，努力提高企业创新能力，不断提高企业综合实力，拓展经营发展空间，构筑企业多个财力支柱。2011年，集团公司实现营业收入5.1亿元，上缴税金

2350余万元。改制3年来，公司实现利润从607万元增加到1985万元，增长227%；完成道路客货运输周转量从18690万吨公里增加到21347万吨公里，增长14%。

针对交通运输行业是“高危”行业特点，大交集团公司不断加强内部管理，保障安全便捷出行，按照行业政策要求和导向，坚持走道路运输规模化、集约化、专业化发展道路，努力加强道路运输业务，特别是客运基础管理，在全省同行业率先开展车辆产权结构调整，率先制定和实施了道路旅客运输经营从业人员管理办法和经营行为服务规范等制度，规范服务行为。公司投入大量人力物力财力，耗资数百万元建立了全面覆盖企业内部各运输单位以及运营车辆的GPS监控系统与安全管理在线平台，安全管理工作实现了网络化、科技化。

在做好安全工作基础上，大交集团公司紧密结合行业实际，以窗口单位为重点，组织各种形式的精神文明创建活动，开展“大理高铁”和“大理汽车客运站”服务品牌和站场标杆创建活动，提高行业

窗口服务质量，收到了良好的效果。为把服务延伸到社会的各个角落，方便群众出行，大交集团公司先后筹集数千万元资金，新建了祥云、巍山、宾川、洱源、直力、米甸等州内多个县客运站及农村客运站站点，经营农村客运班线达85条，农村客运车辆841辆，几乎实现了客运网络全覆盖，真正做到了企业与社会“交融共生”。

为了夯实企业发展基础，大交集团公司不断健全和完善女职工委员会、劳动保护法律监督委员会、劳动争议调解委员会、厂务公开小组等工会内部组织，广泛开展“职工之家”建设活动、创建“工人先锋号”活动和创建“学习型工会组织”活动，在企业与员工之间搭建和谐相处的平台，形成了企业与职工“交融共生”的良好格局。

经过60年的发展，大理交通运输集团公司已成为交通运输部重点联系的道路运输一级客运企业和货运二级企业，公司注册资本为5642.73万元人民币，资产总额8亿余元，现有职工和从业人员3000余人，

拥有分支机构及各种经营单位40个。公司经营范围涵盖道路客运、现代物流、道路客货货运站场、驾驶培训、多功能汽车展销专业市场、品牌汽车销售及售后服务、汽车维修及综合性能检测和会展旅游等多个项目，形成了以运为主、多元并举的集团化经营格局，承担着全州85%以上的道路旅客运输和部分货物运输任务，日运送旅客3万多人次。

出色的工作业绩，使企业赢得了各级各相关部门的肯定和表彰奖励，从2007年以来，公司先后被评为全省交通运输行业精神文明及行业文化建设先进单位、云南省职工职业道德建设十佳单位、云南省“五一”劳动奖状、全国模范职工之家，公司驾驶员黄建伟获全国交通行业文明职工标兵称号。

劳动者风采

南涧镇一线工作法 推动社会管理创新

本报讯(通讯员 戴燕娟)为进一步推动社会管理创新，加强基层组织建设，从源头上化解社会矛盾纠纷，预防和减少违法犯罪，促进社会和谐稳定，南涧镇在前期试点的基础上，全面推行一线工作法，推动社会管理创新工作向纵深开展。

建成一村一个法律服务站。充实法律服务站人员，由村(居)委会在职人员和大学生村官组成。村(居)委会法律服务站实行全日制服务和定期轮流值班相结合，正常开展法律咨询、法律援助、法制宣传、纠纷化解和特殊人群帮扶等法律服务。

建立一村一个人民调解委员会。配好选强人民调解委员会成员，稳定人民调解员队伍，14个村、居委会全部建立了人民调解委员会，每个村民小组配备了1名信息员从事人民调解工作，以村委会、村民小组、信息员为主线的三级调解网络得到健全，达到人民调解无缝隙覆盖。截至目前，全镇共排查调处矛盾纠纷680起，调解成功632起，调处成功率93%。

建立一村一套人民调解台账。围绕各种矛盾纠纷的热点、难点问题，充分发挥人民调解组织点多面广、扎根基层、联系群众的优势，始终坚持“能调尽调、以调促和”的原则，严格调解程序，努力把矛盾纠纷化解在基层、解决在萌芽状态。进一步加强人民调解制度化、规范化、法制化建设，14个村、居委会分别建立人民调解台账卷宗，保障了调处工作有序开展，有效落实，提高了社会矛盾纠纷的调处率。

建立一村一个法制宣传阵地。认真开展“六·五”普法教育，以新农村建设为契机，以学校为基地，把法制教育融入德育教学内容，对青少年进行思想道德教育、法制纪律教育等，为青少年健康成长提供了良好的学习环境。充分利用综治宣传月等活动举办宣传展板，利用报纸、网络、标语等形式加大法制宣传力度。大力加强普法教育阵地建设，并依托人民调解室、活动场、搭建新的普法平台，在调解纠纷的同时，积极以案释法，宣传法律知识，达到了调解一案、教育一片的良好效果。目前，全镇有法制宣传阵地25个，开展普法宣传12场次。



4月26日上午，云南省州市党报社社长总编辑高层论坛在丽江日报社举行，论坛以党的十七届六中全会精神为指导，对地方党报在促进文化大发展大繁荣中的作用，以及如何应对新的机遇与挑战，促进报业健康发展等问题展开了广泛深入的研讨，达成了初步共识。
[记者 张建平 摄]

永平县“党员服务队”一线抗旱保民生

本报讯(通讯员 赵正诚)去冬今春以来，干旱使永平县2.7万人、3万多头牲畜、10万亩农作物不同程度受灾，直接经济损失达5264万元。面对严峻旱情，永平县各级各部门和广大党员把抗旱保民生促春耕作为开展“四群”教育的生动实践，积极开展党员干部抗旱保民生保春耕活动，建立了“党员送水解渴服务队”、“党员后勤保障服务队”、“党员春耕生产服务队”、“党员矛盾纠纷调解队”四支党员服务队，深入农村，走进田间地头，与广大群众同心抗旱保民生保春耕。

“党员送水解渴服务队”，解决人畜饮水困难。各级党组织成立“党员送水服务队”，利用一切可用的送水工具，采取全面的应急措施，保障城乡居民人畜饮水。一是积极开动一切水利设施，做好水库用水调度工作。及时检修抗旱设备，组建了水利技术人员抗旱服务小分队，深入乡镇、村组，调查水资源分布情况。二是针对严重缺水的乡镇、村、组，由“党员送水服务队”组织农用车、三轮车、摩托车送水及及时为群众送水。并在靠近水源的地方，组织群众修复、

新建水渠水池等水利设施，将水引向农田；在地势较高、远离水源的地方，组织党员和群众挖塘蓄水，缓解人畜饮水困难。三是落实党员“一帮一”责任，对没有劳力取水的空巢老人、留守儿童、残疾家庭、五保户，采取车辆运、人工挑等多种方式，把一车水、一桶桶水送到群众水窖、水缸中，以解群众燃眉之急。

“党员后勤保障服务队”，确保抗旱物资供应。县农业、工商、质监、公安、供销等部门及乡镇站所党员组成“党员后勤保障服务队”，深入街头、农村市场，严厉查处借机哄抬因旱急需的储水物资、设备等，治理农资市场价格的不法行为，确保市场价格平稳。同时，加大对春耕备耕的生产资料等相关物资的储备调节力度，全力保障春耕物资供应。

“党员春耕生产服务队”，指导群众生产自救。县涉农部门组织党员干部成立“党员春耕生产服务队”，深入田间地头和农家院落开展技术服务，指导群众加强玉米、玉米、核桃、蔬菜、茶叶等农作物的管理。积极深入农村市场开展春播种子、化肥等相关

知识的宣传讲解，并引导群众及时改种、补种、抢种其它作物，尽量减轻损失。

“党员矛盾纠纷调解队”，维护群众生活秩序。各乡镇组织机关党员干部结合“四群”教育“五访五问五帮”活动的开展，组建“党员矛盾纠纷调解队”，主动深入村组和群众中，严厉打击破坏水利工程的违法行为，及时化解因农田灌溉用水、人畜饮水、物资供应等引发的矛盾纠纷，防止不稳定因素，把事故处理在萌芽状态，确保社会稳定。

据统计，截至目前，全县各级各部门已投入抗旱资金1700多万元，参与抗旱党员和群众人数达4万多人，购买水袋3万米、抗旱设备120台(套)，2件应急人饮工程已全面建成。临时解决了3万人、2.7万头牲畜饮水困难，化解用水纠纷103个，全县抗旱保民生保春耕工作井然有序。

抗大旱 保民生

程云川在全州供销社主任工作会议上要求 立足新起点着眼 新目标实现新跨越

本报讯(记者 朱册 通讯员 张滔) 4月26日，全州供销社主任工作会议在关召开。会议传达了全国总社理事会五届四次全体会和省第九次党代会、州第七次党代会和省“两会”精神，会议要求全州供销社系统广大干部职工进一步解放思想，开拓创新，奋力打造全新供销社，推动全州供销社事业实现新跨越。

州政府副省长程云川、省供销社副主任单昆生到会讲话。程云川在讲话中希望全州供销社系统要进一步立足新起点，着眼新目标，实现新跨越。程云川指出，过去的一年，全州各级供销社紧紧围绕全州经济工作大局，以服务“三农”为宗旨，大力发展“两社一会”，深入实施“新网工程”和“乡村流通工程”，积极培育供销社龙头企业，推进“两个服务体系”建设，各项指标再创历史新高。在保障农资供应、搞活农村流通、推进农村合作经济组织发展和农业产业化经营、拉动农村消费及活跃农村市场等方面发挥了重要作用，尤其是去年的销售总额、汇总利润、化肥销售等各项指标再创新高，为全州农业发展、农民增收、农村繁荣作出了积极贡献。

程云川强调，推进今年全州供销社改革发展工作要做好四方面的工作：一是推进供销社改革发展，必须强化共识不懈怠；二是推进供销社改革发展，必须咬定目标不放松；三是推进供销社改革发展，必须坚持不停步；四是推进供销社改革发展，必须强化领导不松劲。

会议表彰奖励了全州供销社系统2011年综合业绩考核先进单位，签订了《2012年度综合业绩考核责任书》。

全州依法行政工作暨 法制工作业务培训会召开

本报讯(记者 朱雷) 4月27日，我州召开全州依法行政工作暨法制工作业务培训会议，会议总结回顾了近年全州依法行政工作取得的成果，安排部署了当前和今后一个时期的依法行政工作任务。州政府副省长陈川川作讲话。

州人大常委会副主任杨秀星、州政协副主席孙珍玲出席。

会议指出，国务院颁布《全面推进依法行政实施纲要》以来，在省委、政府的正确领导下，我州各级各部门紧紧围绕经济社会发展目标，深入贯彻落实国务院、省、州关于加强依法行政、建设法治政府等一系列工作部署，加强领导、完善机制、狠抓落实，全州依法行政工作取得了明显成效，迈上了新台阶。全州的依法行政意识不断增强、制度环境不断优化、行政决策水平不断提高、政府职能转变步伐不断加快、行政执法行为不断规范、通过行政复议化解矛盾纠纷的能力不断提升。

会议强调，全州各级各部门要紧紧围绕县委、州政府的中心工作，以建设法治政府为目标，突出重点、攻破难点、强化责任、加大力度，切实把依法行政各项工作任务落到实处。要做到着力于“提高质量、完善机制”，加强政府制度建设；着力于“科学民主、完善程序”，健全行政决策机制；着力于“严格规范、公正文明”，加强和改进行政执法；着力于“渠道畅通、案结事了”，依法化解社会矛盾纠纷；着力于“职能转变、完善监督”，提高法治政府建设效能，全面推进我州的依法行政工作。

会议表彰了2011年度依法行政工作先进单位，祥云县人民政府、州食品药品监督管理局、州林业局和州烟草专卖局还进行了依法行政工作的交流发言。



为丰富干部职工的文化生活，4月27日，永平县总工会组织县直各基层工会、直属工会小组、博南镇总工会，开展庆“五一”职工趣味体育竞赛活动，共有32支队伍400多名职工参加了比赛。图为集体拔河比赛现场。
[通讯员 苏宇承 摄]



大理州移民局认真抓实“挂乡、包村、联户”工作。广泛深入基层听民声、访民情。图为大理州移民局局长茶少斌在“四群”教育联系点南涧县郎旗镇底河村农户家中进行民情走访。
[杨春晓 摄]

资助移民修天路 从此新村变容颜

——宾川县金牛镇江干新村道路硬化建设侧记

2012年4月16日上午9时许，随着一阵震耳欲聋的鞭炮声，金牛镇江干新村村民为宾川县移民局送来一面锦旗，锦旗上书“资助移民修天路从此新村变容颜”。

金牛镇江干新村共有移民137户487人，主要来自于祥云县普棚水库和新兴直水库。由于移民搬迁时间早，资金投入不足，基础设施较为薄弱，特别是村间道路均为土路，多年来既无资金改扩建，又无资金养护，成了雨天一路水、晴天一路灰的“水泥路”，对群众出行造成了严重的影响。在国家对大中型水库移民进行后期扶持后，宾川县积极储备移民后期扶持项目，2011年，金牛镇江干村村委会江干新村村间道路硬化项目可研报告、施工图设计通过审查，项目建设得到省、州批准，建设时机成熟。

2012年2月，在项目批准、工程招投标结束后，金牛镇江干村委会江干新村村间道路硬化项目开工建设。在工程建设过程中，移民群众积极予

以支持配合，需拆除超限占路建筑的自行拆除；工程建设用电、用水都从路边农户家取电、取水，群众不收取任何费用；路面浇筑完成后，都由群众自发进行养护。由于施工队伍选择恰当、移民群众大力支持，现工程建设已全面完成并投入使用。该项目共建设5米宽混凝土路面2663米，建设资金采取后期扶持投一点、镇村两级筹一点、移民群众投工投劳的方式解决，共投入移民后期扶持资金96万元。

目前，金牛镇江干新村村间道路已全面实现了混凝土路面，有效解决了移民群众出行难的问题，进一步改善了移民群众生活环境和居住条件，江干新村又向社会主义新农村建设迈出了坚实的一步。“资助移民修天路从此新村变容颜”，这体现了党和政府对移民群众的关心，更是移民群众对政府、对移民主管部门表达内心感激的具体表现。
(杨春晓 张育维)

宾川县新川小湾电站移民安置区抗旱保苗见成效

宾川县鸡足山镇新川村委会，是小湾水电站建设南涧、巍山两县移民外迁的集中安置区，于2009年5月完成搬迁。

由于安置区土地刚开垦推牧，正在土地熟化期，水利灌溉沟渠网络配套还不够完善，又遇持续三年干旱的自然灾害，主供安置区水源的宾川花桥水库干枯，致使移民已种植两三年，今年即将见效的葡萄、柑桔、枇杷、石榴等农作物受到严重威胁，甚至造成旱死减产的可能，移民生产、生活以及安置区社会稳定面临着严峻的挑战。

面对严峻、紧急的形势，州移民局积极应对，主要领导亲自抓，分管领导、业务科室分片包干负责，先后4次会同宾川县移民局到新川移民安置区，走田串埂，与村、组干部、移民群众分析旱情，讨论研究应对方案措施，组织生产自救，采取移民个人自筹与移民后期扶持项目资金补助相结合的方式，打一场抗旱保苗的攻坚战。

截止3月31日共下达移民后期扶持项目资金211万元，专项用于：一是补助50万元，支持四、五、六村民小组

建抽水站从炼洞河提水，解决抗旱面积1100余亩；二是投资126万元，按户均2000元，补助移民新建或扩建水窖、水池600余个，增大单户储水量；三是安排补助资金35万元，直接补助到户，支援就近取水困难的移民户，采取农用车拉、人背、马驮齐上阵的方式，异地取水抗旱。

通过移民抗旱自救及各级组织和干部共同努力，宾川县新川小湾电站移民安置区抗旱保苗已见成效，各类农作物长势良好，有望安全度过旱期。整个移民安置区抗御自然灾害能力得到了提高，移民自力更生、发展致富的决心和信心倍增。
(蒋葵 杨春晓)

移民快讯

大理州移民开发局 大理日报社

合办